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missione d'inchiesta, e questo è il presup-
posto, che debbo t u t t o r a avere. 

Ciò premesso, non "ho difficoltà di accet-
t a r e la modificazione proposta . Sol tanto 
credo che invece di dire « raccolti » si do-
vrebbe dire « sequestrat i da l l ' au tor i tà giu-
diziaria ». (Conversazioni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Mi pare che «racco l t i» 
comprenda tu t to . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. La formula, proposta dal 
Presidente , è, a parer mio, più completa; 
poiché comprende t u t t o ciò che ha raccolto 
l ' au tor i tà giudiziaria per delegazione della 
Commissione. (Commenti). 

CALDA. Sta bene. Ed io l 'accetto, e, a 
nome anche dei miei colleghi, r i t i ro la do-
manda di votazione nominale. (Approva-
zioni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole Cal-
da accet ta la modificazione proposta dal 
presidente del Consiglio, che rileggo: 

« I documenti dell' inchiesta, anche se 
raccolti per delegazione della Commissione 
d ' inchiesta, da funzionari del l 'autor i tà giu-
diziaria ». 

Credo però che la proposta dell 'onore-
vole Calda, così modificata, debba comple-
tarsi in questi te rmini : « e rinvia il seguito 
delia discussione a mar ted ì 3 giugno ». 

Voci. Sì, sì. 
P R E S I D E N T E . Pongo dunque a par-

t i to la proposta dell 'onorevole Calda con le 
modificazioni che ho tes té indicato. 

(È approvata). 

Rimane pure inteso che la Camera con-
ferma il manda to affidato agli onorevoli 
Vicepresident i! 

Voci. Sì! sì! 
(Commenti animati — Conversazioni ge-

nerali). 
C A P P E L L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . P rendano posto, ono-

revoli deputat i . ' 
H a facoltà di par la re l 'onorevole Cap-

pelli. 
•CAPPELLI. A nome anche dei miei col-

leghi, vice-presidenti della Camera, dichiaro 
che noi non possiamo assumerci l ' incarico 
di cont inuare a fa re la cernita di questi 
document i , secondo la deliberazione testé 
presa dalla Camera. (Commenti). 

Noi non sappiamo, in fa t t i , quali di. que-
sti document i siano stat i sequestrat i per 
ordine della au to r i t à giudiziaria e quali 
invece per ordine della Commissione. (Ap-
provazioni — Commenti animati). 

Soltanto il presidente della Commissione 
d' inchiesta é in grado di d ichiarare quali 
di questi documenti possano venire esibiti 
agli onorevoli deputat i , che desiderassero 
esaminarli.. Ma i vice-presidenti nulla co-
noscono della origine d i j j u e s t i document i . 
(Approvazioni — Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole presidente 
del Consiglio ha facoltà di pa r la re . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. L 'onorevole Cappelli ha 
f a t t o una osservazione, che mi pare giustis-
sima, cioè che i Vice-presidenti non hanno 
alcun elemento per giudicare quali sono gli 
a t t i compiuti per delegazione della Com-
missione e quali gli a t t i compiuti dalla au-
to r i t à giudiziaria.' • 

Ora, a me pare evidente che l ' incarico 
di designare quali sono quelli f a t t i per in-
carico della Commissione d ' inchiesta e di-
stinguerli da quelli f a t t i d ' iniziat iva, non 
può spet tare che alla Commissione stessa, 
la quale sa quali a t t i sono stat i compiuti 
per sua delegazione. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par lare 
l 'onorevole Sonnino. Ne ha facol tà . 

SONNINO S I D N E Y . Vorrei un semplice 
schiarimento. 

Non contesto a f fa t to le decisioni prese, ma 
desidero uno schiarimento su quello che è 
stato deciso. L 'onorevole guardasigilli ci ha 
de t to che, dopo sequestrat i i document i per 
delega della Commissione d ' inchiesta, l 'auto-
r i tà giudiziaria ha iniziato alcuni processi... 

Voci. Prima. . . 
SONNINO S I D N E Y . ...e ha chiesto alla 

Commissione d ' inchiesta la comunicazione 
di alcuni documenti , sui quali ha messo, per 
così dire, il sequestro. Tan to è vero che ci 
è s ta to de t to che la Commissione d' inchie-
sta ha trasmesso varii documenti al l 'auto-
r i tà giudiziaria. Poi, per fa re la sua rela-
zione, essa ha richiesto questi stessi docu-
menti , e l ' au tor i tà giudiziaria ha da prin-
cipio r i f iu ta to di restituirli , ma poi ha 
consenti to a mandarne delle semplici copie. 

Ora, io domando : queste copie si possono 
pubblicare o n o ? O si debbono considerare 
oggi come sequestrate per iniziat iva del-
l ' au to r i t à giudiziaria, benché la pr ima ini-
ziat iva di sequestro, pr ima dei proce si, fosse 
pa r t i t a dalla Commissione d ' inch ies ta ! E 
credo che in questo . convengano con me 
anche i proponent i dell 'ordine del giorno 
Calda, chè siccome la loro pubblicazione o 
divulgazione porterebbe a condizioni più 
favorevoli per gli impu ta t i di questi pro-
cessi in corso di quella che non sia la tondi -


